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ATA DA 254ª (DUCENTÉSIMA QUINQUAGÉSIMA QUARTA) REUNIÃO ORDINÁRIA 

DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO DA AMAZONPREV - FUNDO PREVIDENCIÁRIO 

DO ESTADO DO AMAZONAS - REALIZADA EM 09 DE MAIO DE 2025. 

 

 

DATA, HORA E LOCAL: Aos 09 dias do mês de maio do ano de 2025 

(dois mil e vinte e cinco), às 09h, reuniu-se, de forma virtual, 

em regime ORDINÁRIO, o Conselho de Administração da Fundação 

AMAZONPREV. CONVOCAÇÃO: os membros do Conselho participaram da 

254ª (ducentésima quinquagésima quarta) reunião ordinária, 

atendendo à convocação realizada por meio da Pauta enviada por 

Correio Eletrônico, pelo Diretor-Presidente da Instituição, 

dentro do prazo regimental e conforme calendário previamente 

aprovado para reuniões do CONAD no exercício de 2025. PRESENÇAS: 

Raimundo Pereira Pontes Filho, Presidente do Conselho, Titular, 

Representante do Poder Executivo; Raimundo Alberto da Silva Menta, 

Titular, Representante do Poder Executivo; Jianny Pinheiro da 

Silva,, Suplente, Representante do Poder Judiciário, Cap. Oscar 

Cardoso Neto, Suplente, Representante do Polícia Militar; Afrânio 

Correa Lima Junior, Titular, Representante do Ministério Público; 

José Augusto de Souza Melo, Suplente, Representante do Tribunal 

de Contas do Estado do Amazonas, Fredson Bernardo da Silva, 

Titular, Representante dos Servidores Ativos, dos Inativos e dos 

Pensionistas do Poder Executivo indicado pelo SINPOL; Riad 

Abrahim Balut, Titular, Representante dos Servidores Ativos, 

dos Inativos e dos Pensionistas do Poder  Executivo indicado pelo 

SISPEAM; Valdir Rodrigues Barbosa, Titular,  Representante dos 

Servidores Ativos, dos Inativos e dos Pensionistas do Poder 

Executivo indicado pelo SINDIFISCO; Guilherme Henrich Benek, 

Titular, Representante dos Servidores Ativos, dos Inativos e dos 

Pensionistas do Ministério Público do Estado do Amazonas indicado 

pelo SINDSEMP; Elinson Silva Lima, Titular, Representante dos 

Servidores Ativos, dos Inativos e dos Pensionistas do Poder 

Legislativo indicado pelo SINDILEGISAM; A reunião contou com a 
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presença do Dr. Francisco Evilázio Pereira, Diretor-Presidente. 

QUÓRUM: A Secretária desta sessão constatou haver quórum 

suficiente para realizar a reunião, garantindo que as decisões 

possam ser tomadas por maioria simples dos presentes, nos termos 

do Artigo 68, § 11, da LC nº 30/2001. Permitida a presença de 

técnicos da AMAZONPREV para auxílio na condução da reunião. 

AUSENCIAS: Sra. Andreza Helena da Silva, Membro Nato, apresentada 

justificativa acolhida pelo Conselho. ORDEM DO DIA: Os assuntos 

pautados para a reunião foram: ITEM 1- Informes- ITEM 2- Relatório 

de Governança do mês de março/2025; ITEM 3– Balancete de 

março/2025; ITEM 4- Relatório de Investimentos do mês de 

março/2025. DELIBERAÇÕES: Após as saudações iniciais, a sessão 

foi iniciada pelo Presidente deste Conselho, onde o assunto foi 

discutido e devidamente explicado, quando solicitado, pelos 

servidores da AMAZONPREV que, depois de discutido amplamente com 

todos os presentes, teve as seguintes deliberações. ITEM 1- 

Informes. A) O Dr. Pontes abriu os trabalhos cumprimentando os 

presentes e dando as boas-vindas ao novo Diretor-Presidente da 

Amazonprev, o Sr. Evilázio Nascimento. O Sr. Evilázio aproveitou 

para informar que a Sra. Giza irá continuar assessorando. B) O 

Dr. Pontes facultou a palavra aos conselheiros e aos membros da 

presidência da Amazonprev. O Sr. Alan Cardec informou sobre o 1º 

Congresso de Previdência do Estado do Amazonas, pois estava 

previsto atender 25 municípios, mas participaram 32 municípios e 

mais 2 estados, sendo o Acre e Roraima. Inicialmente, a capacidade 

para receber era de 150 pessoas, mas foi projetado um pouco a 

mais e chegou a acomodar 260 pessoas que participaram do 

congresso. Informou que a Amazonprev entrou em contato com uma 

empresa para preparação de certificação para o Ministério da 

Previdência, e que nos dias 14, 15 e 16/05/2025 será realizado, 

na sede da Amazonprev, o curso, e todos os conselheiros estão 

convidados a participar. A previsão inicial era atender 30 

pessoas, mas foram incluídos os servidores da AMAZONPREV, os 

conselheiros, servidores do interior (municípios), Manausprev, e, 
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com isso, chegou-se a 61 inscritos para o curso preparatório para 

certificação. Informou, ainda, que o programa de educação 

previdenciária está avançando. Também há a previsão de ir ao 

interior com a Amazonprev Itinerante. O projeto está sendo 

preparado sobre como será a formatação da Amazonprev Itinerante, 

levando a educação previdenciária e alguns serviços que são 

prestados na capital para os segurados, dependentes e aos 

servidores em atividade no interior. C) O Conselheiro Afrânio 

perguntou se o treinamento é o da Dolar Educacional ou seria de 

uma outra empresa. O Sr. Alan Cardec respondeu informando que a 

empresa é a Lema. O conselheiro Afrânio questionou se vale para 

certificação da Dolar Educacional. O Sr. Alan Cardec informou que 

a pessoa indicada para esclarecer é o Sr. Alan Sinara. O 

conselheiro Sr. Afrânio perguntou como será realizado a inscrição 

para os conselheiros. O Sr. Alan Cardec respondeu informando que 

pode ser enviada uma mensagem via WhatsApp para que a inscrição 

seja realizada. Esclareceu que o curso será nos dias 16/05 à 

tarde, 17/05 o dia todo e 18/05 somente pela manhã. D) O Dr. 

Pontes agradeceu as informações trazidas pelo Sr. Alan Cardec. 

Pontuou também a importância da certificação aos conselheiros, 

pois é uma exigência do Ministério da Previdência e do Pró-Gestão. 

E) O conselheiro Sr. Afrânio questionou sobre as datas para a 

realização das provas. Recordou que, em reuniões passadas, ficou 

pendente a liberação dos vouchers para a realização da prova de 

certificação. Pediu maiores informações. O Sr. Leonardo 

Cavalcanti informou que os vouchers já estão disponíveis, apenas 

aguardando a solicitação dos conselheiros para a emissão. 

Aproveitou para orientar os conselheiros que, após o término do 

curso, façam a inscrição para a realização da prova, sendo isto 

uma sugestão, em razão da quantidade de assuntos densos que são 

estudados. Informou também que, após a emissão do voucher, o 

conselheiro tem 90 dias para a realização da prova. Cada 

conselheiro faz o seu próprio agendamento para fazer a prova. 

ITEM 2- Relatório de Governança março 2025. APROVAR, por 
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unanimidade dos votos, o Relatório de Governança de março de 2025. 

REGISTRAR:  A) O Dr. Pontes pediu aos conselheiros e aos técnicos 

da Amazonprev que, caso quisessem colaborar com os 

esclarecimentos, podiam se manifestar, pois o relatório de 

Governança é uma ferramenta muito importante para a gestão e a 

transparência. Ele informa o prazo que o processo de aposentadoria 

e pensão por morte passa em trâmite até sua finalização. O Sr. 

Alan Cardec esclareceu sobre os prazos, pois em 2025 foram 

verificados os dados do ano passado para ser feito o levantamento 

do índice e foi verificado que estão distantes do escopo do 

programa de qualidade. Então foi elaborado um parecer para a área 

técnica para que seja verificado o porquê de não estarem 

alcançando o objetivo, quais são as necessidades e quais seriam 

as medidas a serem adotadas, inclusive revisando. Informou, 

ainda, que, nesse momento, a Amazonprev está com deficiência de 

servidores, pois quem faz a análise dos processos são os analistas 

e advogados. E os advogados públicos estão em extinção. Estão 

sendo verificadas as seguintes situações: de pessoas (mão de 

obra), tecnologia e processos para verificação dos indicadores, 

e a viabilidade do concurso, quais as necessidades, os cargos, 

conforme o TCE recomenda. A equipe que está trabalhando no 

levantamento das informações sobre o concurso efetuará a entrega 

do relatório final em junho, para que seja passada para a próxima 

etapa, que é a efetivação do concurso. B) O Dr. Pontes informa 

que, no plano de governança, um dos itens é a reposição de 

servidores por meio do concurso público, assim como a Escola de 

Previdência, devida a sua importância. O Sr. Evilázio perguntou 

se existe uma proposta para o concurso. O Dr. Pontes informou que 

já tem uma comissão. C) O conselheiro Sr. Riad informou da 

necessidade e importância de que o concurso seja realizado. Pediu 

para que seja verificado o reajuste do Jeton, bem como a 

incidência, para que passe de remuneratório para indenizatório. 

C) O Dr. Pontes esclarece ao Diretor-Presidente Sr. Evilázio que 

esses pleitos continuam pendentes. O Sr. Evilázio pediu para ser 
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agendada uma reunião com o Presidente do Conselho Dr. Pontes, com 

o conselheiro Sr. Riad e outros, para que seja elaborada uma nova 

proposta e levada ao governador. D) O conselheiro Sr. Afrânio 

trouxe a informação de que o projeto do Jeton já está em andamento 

na Casa Civil. O que foi vedado pelo governador foi somente a 

prorrogação dos mandatos. E) O conselheiro Sr. José Augusto quer 

uma explicação sobre o planejamento estratégico (2024 a 2026), 

referente à página 74, que consta que 80% está a iniciar, e 

somente de 6 a 7 programas estão em andamento. O Sr. Alan Cardec 

esclareceu que já tinha sido constatado, pois não estava sendo 

colocada na formatação que era realizada anteriormente, em que já 

vinha com as ações juntas. Mas informa que as ações estão sendo 

realizadas, apenas não houve tempo hábil para incluí-las no 

relatório. Está sendo realizada uma nova reestruturação do 

Planejamento Estratégico, inclusive as áreas envolvidas já se 

reuniram. Para o próximo relatório, já estará na nova formatação. 

O Sr. Leonardo Cavalcanti complementou a informação de que as 

ações quanto ao planejamento já foram iniciadas, e que as revisões 

também serão realizadas. A partir de abril, já virão as 

atualizações das ações realizadas. O conselheiro Sr. José Augusto 

perguntou se será a partir de abril. O Sr. Leonardo Cavalcanti 

confirmou que sim, a partir do relatório de abril já terá uma 

atualização. F) O conselheiro Sr. Afrânio lembrou que ainda 

continua pendente a situação da empresa ADESAM sobre o parecer 

que não foi emitido referente à prestação de contas final, uma 

ação que não foi concluída. O Sr. Leonardo Cavalcanti informou 

que será atualizada. O atraso na informação deu-se em razão das 

mudanças que ocorreram na equipe. Mas essa ação já consta como 

prioridade. E, assim que concluída, será repassada ao Conselho. 

ITEM 3 - Balancete de Março 2025. APROVAR, por unanimidade dos 

votos, o Relatório de Governança de março de 2025. Sem observação; 

ITEM 4 - Relatório de Investimentos. APROVAR, por unanimidade dos 

votos, o Relatório de Investimentos de março de 2025. REGISTRAR: 

A) O Dr. Pontes pediu a manifestação do técnico da COMIV. O Sr. 
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Bruno Costa se manifestou trazendo informações do cenário 

econômico, pois, em março até meados de abril, iniciou-se a guerra 

tarifária entre EUA e China. Isso fez com que ocorresse uma 

instabilidade nos fundos do exterior, o que resultou em 

rentabilidade negativa. Com isso, a bolsa brasileira teve um dos 

melhores retornos dos últimos meses e anos, atingindo cerca de 5% 

no mês de março. No entanto, há incerteza quanto à manutenção 

desse crescimento. Internamente, a Selic subiu de 13,25% para 

14,25%, conforme esperado pelo mercado. Segundo o relatório 

Focus, a projeção é de 14,75% até o final do ano. Em 07/05/2025, 

o Copom elevou a Selic para 14,75%, possivelmente o último 

aumento. O mercado reagiu positivamente, com o Ibovespa subindo 

de 2% a 20%. Há, porém, receio em razão do aumento de gastos do 

governo. Assim, optou-se por retirar recursos da renda variável 

e alocar em renda fixa, que está alcançando a meta atuarial, 

chegando a quase 1% ao mês. B) O Dr. Pontes agradeceu as 

informações e observou, na página 3, que a maioria dos fundos não 

atinge 1% nos últimos 12 meses, exceto o fundo Pactual. O Sr. 

Bruno confirmou que sim. C)O Dr. Pontes questionou se a previsão 

do relatório Focus do Banco do Brasil pode ser alterada. O Sr. 

Bruno confirmou que sim, pois trata-se de entrevistas semanais do 

Banco Central com instituições financeiras, sendo a divulgação 

feita às segundas-feiras. D)O Dr. Pontes destacou dois fundos de 

renda variável na página 4: Trígono Delphos (18%) e o BDR do Itaú, 

perguntando sobre a possibilidade de mantê-los. O Sr. Bruno 

informou que, a partir de abril, foi feita reunião com várias 

gestoras, e a estratégia é migrar para renda fixa. O movimento 

começou em abril e constará no relatório subsequente. Fundos que 

ainda não tinham cotas positivas não foram resgatados, mas o serão 

assim que atingirem esse patamar. E) O Dr. Pontes menciona à 

página 4, item 2.3 serão mantidos em razão da atratividade. O Sr. 

Bruno respondeu que estão aguardando o desfecho da guerra 

tarifária, que pode melhorar a performance da economia norte-

americana. Fundos com cotas positivas já foram resgatados, como 
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o fundo JBONDS (R$ 100 milhões), redirecionado para renda fixa. 

Ressaltou que não se pretende resgatar todos os fundos 

estrangeiros, aguardando melhora no cenário externo. F) O Dr. 

Pontes questionou o fundo Pátria Infraestrutura V Advisory FIP, 

na página 5, sobre valorização de 173% e quem é a gestora. O Sr. 

Bruno esclareceu que a valorização refere-se à aquisição de uma 

empresa em 2024. O Pátria é o gestor do fundo e a XP é a 

administradora. G) O Sr. Evilázio perguntou se havia mais dúvidas 

ou observações. H) O conselheiro Sr. Afrânio agradeceu as 

explicações sobre o mercado financeiro e validou a assertividade 

das estratégias atuais. I)O conselheiro Sr. José Augusto pediu 

esclarecimentos sobre a página 29, que aponta o limite de 45% 

para renda variável, sendo que a legislação prevê 30%. O Sr. 

Bruno, explicou que, com o Pró-Gestão nível III, é permitido 

aumentar em até 5% por nível. J) O conselheiro Sr. José Augusto 

agradeceu o esclarecimento. ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a 

tratar, o Presidente agradeceu a participação de todos. E, após 

as comunicações pertinentes, o presidente do CONAD encerrou a 

reunião do conselho, da qual eu, Jianny Pinheiro da Silva, 

Secretária nesta sessão, redigi a presente Ata, que assino com os 

Conselheiros infra nominados.  

 

 

 

Jianny Pinheiro da Silva 

Suplente, Representante do Poder Judiciário 

 

 

 

 

 

Raimundo Pereira Pontes Filho 

Presidente do Conselho, Titular, Representante do Poder 

Executivo 

 

 



 

Página 8 de 9 

 

ATA DA 254ª (DUCENTÉSIMA QUINQUAGÉSIMA QUARTA) REUNIÃO ORDINÁRIA 

DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO DA AMAZONPREV - FUNDO PREVIDENCIÁRIO 

DO ESTADO DO AMAZONAS - REALIZADA EM 09 DE MAIO DE 2025. 

 

 

 

 

 

Raimundo Alberto da Silva Menta 

Titular, Representante do Poder Executivo 

 

 

 

 

 

 

Cap. Oscar Cardoso Neto 

Suplente, Representante do Polícia Militar 

 

 

 

 

 

Afrânio Correa Lima Junior 

Titular, Representante do Ministério Público 

 

 

 

 

 

José Augusto de Souza Melo 

Suplente, Representante do Tribunal de Contas do Estado do 

Amazonas 

 

 

 

 

 

Fredson Bernardo da Silva 

Titular, Representante dos Servidores Ativos, dos Inativos e 

dos Pensionistas do   Poder Executivo indicado pelo SINPOL 

 

 

 

 

Riad Abrahim Balut 

Titular, Representante dos Servidores Ativos, dos Inativos e 

dos Pensionistas do Poder Executivo indicado pelo SISPEAM;  
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Valdir Rodrigues Barbosa 

Titular, Representante dos Servidores Ativos, dos Inativos e 

dos Pensionistas do Poder Executivo indicado pelo SINDIFISCO 

 

 

 

 

 

 

Guilherme Henrich Benek 

Titular, Representante dos Servidores Ativos, dos Inativos e dos 

Pensionistas do Ministério Público do Estado do Amazonas 

indicado pelo SINDSEMP 

 

 

 

 

 

 

Elinson Silva Lima 

Titular, Representante dos Servidores Ativos, dos Inativos e 

dos Pensionistas do Poder Legislativo indicado pelo SINDILEGISAM 
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